

В номере:

НАРКОМАФИЯ И ЕЕ ГЛОБАЛЬНЫЙ МАРКЕТИНГ

Знание

Державной России быть!

ВЛАСТЬ!

Концептуально-аналитическая газета

№19 (160) - ноябрь - 2003 г.

В последнее время события, разворачивающиеся вокруг кампании «ЮКОС» и ее главы Михаила Ходорковского, оказались в центре политического внимания. Перестановки в администрации Президента также рассматриваются через призму противостояния двух российских кланов «финансовых олигархов» и «питерских силовиков». Вопрос, что происходит в действительности и чего нам ожидать в ближайшем будущем, волнует всех.

В свое время Омар Хайям так выразил свое отношение к происходящему:

*Все что видим мы –
видимость только одна,
Далеко от поверхности мира до дна.
Полагай несущественным явное в мире,
Ибо тайная сущность вещей не видна.*

Попробуем и мы за этой бурной пеной происходящего на поверхности политического процесса заглянуть в его глубь, а для этого пройдем последовательно ряд ступенек, поднимаясь по которым, одновременно будем подниматься в уровне понимания сути.

Итак, **первая ступенька и первый уровень понимания: идет обычная борьба кланов.** Олигархи на заре «экономических реформ» захватили государственное добро, стали миллиардерами за счет народа. Новые кланы, укрепившиеся за время президентства Путина и которые связывают с силовыми структурами, имея рычаги государственной власти, не имеют собственности. Поэтому задача: как конвертировать эту власть в собственность. Поскольку вся приватизация – это сплошное беззаконие и беспредел, то незаконно приватизированную собственность или приватизированную с нарушением закона можно спокойно отнять у олигархов вполне на законных основаниях.

На этом уровне идет большинство дебатов о пересмотре итогов приватизации, о восстановлении закона и порядка и т.д. Все действия прокуратуры в отношении компании «ЮКОС» за последние месяцы как раз укладываются в эту схему и нас всех пытаются удержать на этом уровне понимания.

Но иногда проскакивает и другое понимание: **дело не в собственности.** Если бы Ходорковский не лез в политику, то спокойно бы продолжал богатеть, как это делают другие, более скромные и менее амбициозные крупные бизнесмены. **Это уже другая ступенька и более высокий уровень понимания.**

Еще в начале года стали известны планы неких олигархов по «приватизации» Государственной Думы. В соответствии с этими планами предполагалось выделить до 300 млн. долл. для продвижения в Госдуму более 300 своих депутатов, причем через различные партии, с тем чтобы потом можно было через этот высший законодательный орган страны диктовать свою волю и народу, и Президенту: можно внести поправки в Конституцию и ограничить власть Президента, сделать в стране Парламентскую республику и выбирать Президента Государственной Думой. Варианты могут быть различны – главное попытка олигархов конвертировать финансовые ресурсы в политическую власть, которую они, в значительной степени, утеряли после прихода Путина. Это другой, более вы-

сокий уровень понимания и на этом уровне обсуждаются вопросы кто кого финансирует, кого представляют те или иные кандидаты, причем не только в партии «Яблоко», СПС, ЛДПР, но и КПРФ.

Как правило, на этом уровне рассмотрения кончается фантазия большинства политиков, политологов, журналистов, а мы пытаемся подняться еще на одну ступеньку. Для этого необходимо выйти за временные пределы текущего года и оглянуться на 5 лет

Наш комментарий

ПАНЫ ДЕРУТСЯ, А У ХОЛОПОВ...

О ситуации вокруг "ЮКОСА", Ходорковского и глобальной политике

назад. Тогда, 5 лет назад, в октябре 1998 года, газета «Аргументы и факты» многомиллионным тиражом в номере №38 опубликовала открытое письмо Эдуарда Тополя к Березовскому, Гусинскому, Смоленскому, Ходорковскому и остальным олигархам (для того, чтобы наши читатели не копались в архивах, мы перепечатаем это письмо на стр. 2), в котором довольно откровенно этим олигархам было сказано: **«даже если, вы успеете улететь из России на своих личных самолетах, вы все равно будете кончеными людьми - вы потеряете доступ к рычагам власти и экономики этой страны, вы станете просто беженцами на иноязычной чужбине. Для вас это, поверьте моему опыту, будет смерти подобно — даже при наличии ваших счетов в швейцарских банках».**

Прошло 5 лет и названные Эдуардом Тополем олигархи в порядке указанной очередности исчезали с российской политической и экономической арены. Может быть Эдуард Тополь пророк? Или он просто посвящен в знание неких планов, результаты реализации которых мы и наблюдаем сегодня. Что же это за планы? Сегодня они, эти планы, открыты и каждый не зашоренный какой-либо идеологией может самостоятельно разобраться в происходящем. Кратко их суть в следующем: мировые финансовые кланы, «приватизировав» почти все мировые богатства, не могли оставить без внимания такой «лакомый кусок» как СССР-Россия. Военным путем этот «кусочек» проглотить не удалось, тогда решили его поделить на части, на отдельные кусочки, сначала территориально, а затем и экономически. Молодая поросль российской демократической «элиты» прекрасно справилась с поставленной задачей, несмотря на катастрофу, в которой оказались страна и народ. Но будучи самоуверенными и амбициозными, молодые олигархи, вчерашние комсомольцы, не допускали мысли (как не допускают ее до сих пор), что они всего лишь орудие в чужих руках и что, когда они свое дело сделают, от них избавятся, поскольку не ради же них и их амбиций на протяжении десятилетий осуществлялась колоссальная работа. Первый раз им открыто об этом сказали в 1996 году. Тогда на Давосском форуме Джордж Сорос, представитель мировой фи-

нансовой мафии, прямо сказал нашим олигархам: «Ребята, ваше время кончилось, готовьте самолеты и сматывайтесь». Ребята не послушались, сложились и вскладчину протащили Ельцина на второй срок, тем самым поломав в некоторой степени планы мировой закулисы. Ей пришлось устраивать дефолт 1998 года, новый разворот войны в Чечне и много другое. Главное результат. Где сегодня эти Березовские? Гусинские? Смоленские? Сегодня дошла очередь до Ходор-

ковского. Русский историк О.Ключевский как то сказал: «История не учительница, а надзирательница. Она ничему не учит, а только наказывает за невыученные уроки». Теперь у Ходорковского будет время эти уроки выучить. То, что в роли учителя в данном случае выступает Путин, никакой разницы нет. Не было бы его, был бы кто-то другой. Но обязательно бы был.

Таким образом, сегодня мы наблюдаем очередной этап того процесса, который был запущен сразу после войны, который перешел в открытую фазу в ходе «перестройки-реформ» и теперь становится все более и более очевидным. На этом этапе предполагается осуществить передачу российской собственности, ранее приватизированной олигархами, под контроль транснациональных корпораций и международных банкиров. Слияние Тюменской нефтяной компании с «British Petroleum» – один из фрагментов этого процесса. Продажа Абрамовичем «Сибнефти» и покупка «Челси» – это еще один фрагмент того же процесса. Можно приводить еще фрагменты: канадская золотодобывающая компания Barrick Gold покупает 39% российского конкурента Highland Gold, третьей по величине золотодобывающей компании в России, чей рост добычи сегодня остается одним из самых высоких в мире. Компания Highland Gold формально иностранная и зарегистрирована в Великобритании, но запутанные концы ведут к тому же Абрамовичу. А что слышно в последнее время по поводу «ЮКОСА»? Не так давно Financial Times сообщила, что крупнейшая компания мира – американская ExxonMobil ведет переговоры о покупке 40% акций «ЮКОСсибнефть» за 25 млрд. долл. Некоторые аналитики связали действия прокуратуры именно с этой информацией, якобы российские силовые структуры, отстаивая государственные интересы, пытаются противостоять выводу российской собственности за рубеж. Однако впечатление двойное: то ли пытаются противостоять, то ли осуществляют предпродажную подготовку «ЮКОСА», делая ее руководство сговорчивее и снижая возможную цену этого пакета акций. **Это еще один уровень понимания, на фоне которого и законность приватизации, и думские выборы кажутся обычной суетой.**

Но и на этом уровне мы останавливаться не будем и поднимемся еще на одну ступеньку. В субботу, 1 ноября, информационные агентства со ссылкой на британскую газету «Санди Таймс», сообщили буквально следующее: **«Большая часть акций российской нефтяной компании "ЮКОС", принадлежавших Михаилу Ходорковскому, перешла к 67-летнему лорду Джейкобу Ротшильду – представителю легендарной династии Ротшильдов. По ее данным, российский олигарх, предусмотрев вероятность ареста, перестраховался и несколько месяцев назад подписал с Ротшильдом соглашение об опеке, которое после ареста Ходорковского вступило в силу. Отныне британский лорд имеет право голоса по акциям, стоящим 12 миллиардов долларов».**

Здесь перед нами проявляется еще одна грань. Дело в том, что компания ExxonMobil, которая хотела бы приобрести «ЮКОС», принадлежит финансовому клану Рокфеллеров. Теперь же «ЮКОС» оказался в руках другого финансового клана – Ротшильдов. Мы очень часто, говоря о мировой закулисе, не различаем то, что там есть свои группировки и свои противоречия. Клан Ротшильдов и Рокфеллеров во многих случаях противостоят друг другу. Если Ротшильды – это в первую очередь еврейский банковский капитал, то Рокфеллеры – в значительной мере англосаксонский, нефтяной бизнес. На американской политической арене это проявляется в виде двух партий, соответственно: демократической и республиканской. В последние годы, борьба этих кланов и партий приобретает все большую остроту. Мы видели, как они столкнулись на последних выборах Президента США, когда две недели не могли определить кто же победил: Гор или Буш. Буш стал президентом, но уже в сентябре 2001 года получил «теракт» с разрушением Всемирного торгового центра, в котором, в частности, находилась штаб-квартира «Чейз Манхаттан банк», главный банк Рокфеллеров.

Только последние политические отморозки до сих пор продолжают талдычить, что 11 сентября дело рук исламских террористов и таким образом втягивать мир в новую войну. На самом деле мы имеем дело с «разборками» на самом верху, внутри мировой мафии. Америка уже с этим столкнулась и еще большой вопрос как она выйдет из этой ситуации. Ирак оказался песчинкой в этой глобальной игре. Теперь опять очередь дошла до России.

Дестабилизировать ситуацию и бросить нас в очередной хаос для них не проблема. Березовский уже открыто заявляет, что они готовят конституционное, законное отстранение Путина от власти в ходе предстоящих выборов. Но дело не в Путине. Он такой же инструмент глобальной политики, как и все эти Березовские и Ходорковские. Пока российская «элита» будет всего лишь инструментом в чужой игре, до тех пор народ России будет их заложником и ощущать на себе последствия всех этих игр. **«Паны дерутся, а у холопов чубы трещат».** Пора из холопов превращаться в хозяев своей страны, а это можно сделать, только предъявив свои национальные цели, свою глобальную стратегию, свой русский проект. Хватит быть пешками на чужой шахматной доске. Давайте начнем свою игру.

Все началось с факса, который я послал Б. А. Березовскому 26 июня с.г. (1998 — прим. изд.) В нем было сказано: *"Уважаемый Борис Абрамович! По мнению моих издателей, успех моих книг вызван напряженным интересом западного читателя к реальным фигурам, творящим современную российскую историю: Брежневу, Андропову, Горбачеву, Ельцину и их окружению. Сейчас я приступаю к работе над книгой, завершающей панораму России конца двадцатого века, и совершенно очевидно, что лучшего прототипа для главного героя, вовлеченного в захватывающий поток нынешних российских катаклизмов, чем Б.А.Березовский, и лучшей драматургии, чем Ваша феноменальная биография, профессиональный писатель не найдет и даже искать не станет. Надеюсь, Вы понимаете, насколько значимы могут оказаться наши встречи для построения авторского образа человека, влияющего на ход русской истории конца двадцатого века..."*

Эдуард ТОПОЛЬ

"ВОЗЛЮБИТЕ РОССИЮ, БОРИС АБРАМОВИЧ!"

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Березовскому, Гусинскому, Смоленскому, Ходорковскому и остальным олигархам

Через два дня я был принят Березовским в его "Доме приемов" на Новокузнецкой, 40. В старинном особняке, реставрированном с новорусским размахом и роскошью, вышковые секретари подавали мне чай, а Борис Абрамович Березовский — телефонные трубки и записки от министров и руководителей администрации президента. В ответ на мою благодарность за аудиенцию в столь напряженное время Б. А. заметил, чуть усмехнувшись:

- Вы же все равно будете писать...

Я понял, что этот прием — вынужденный, и перешел к сути своего визита:

- Борис Абрамович, истинный замысел моей книги вот в чем. На телевидении, как вы знаете, есть программа «Куклы». Там действуют куклы Ельцина, Ястржембского, Черномырдина, Куликова и прочие. Но главный кукловод — за экраном, и его фамилия — Шендерович. А в жизни есть российское правительство — Ельцин, Кириенко, Федоров, Степашин. Но главный кукловод имеет длинную еврейскую фамилию — Березовско-Гусинско-Смоленско-Ходорковский и так далее. **То есть впервые за тысячу лет с момента поселения евреев в России мы получили реальную власть в этой стране.** Я хочу спросить вас в упор: как вы собираетесь употребить ее? Что вы собираетесь сделать с этой страной? Уронить ее в хаос нищеты и войн или поднять из грязи? И понимаете вы, что такой шанс выпадает раз в тысячу лет? И чувствуете ли свою ответственность перед нашим народом за свои действия?

- Знаете... - затруднился с ответом Б. А. - Мы, конечно, видим, что финансовая власть оказалась в еврейских руках, но с точки зрения исторической ответственности мы на это никогда не смотрели...

- И никогда в своем узком кругу не обсуждали эту тему?

- Нет. Мы просто видели эту непропорциональность и старались выдвинуть во власть сильного финансового олигарха русской национальности. Но из этого ничего не вышло.

- Почему? И вообще, как так получилось, что все или почти все деньги этой страны оказались в еврейских руках? Неужели нет талантливых русских финансистов? Ведь в старой России были недюжинные коммерческие таланты - Морозов, Третьяков...

- Знаете, - сказал Б. А., - конечно, талантливые банкиры есть и среди русских. Но в этой профессии второй главный фактор - наличие воли. Евреи умеют проигрывать и подниматься снова. Это, наверное, наш исторический опыт. Но даже самые талантливые новые русские - нет, они не держат удар, они после первого проигрыша выпадают из игры навсегда. К сожалению.

- Допустим. Но раз уж так случилось, что у нас вся финансовая власть, а правительство состоит из полувреев Кириенко и Чубайса, вы ощущаете всю меру риска, которому вы подвергаете наш народ в случае обвала России в пропасть? Антисемитские погромы могут обратиться в новый Холокост.

- Это исключено, - сказал Б. А. - Знаете, какой сейчас процент антисемитизма в России? Всего восемь процентов! Это проверено научно!

...Борис Абрамович, я не стану сейчас публиковать все содержание двух наших встреч. Не в них дело. А в том, что за два месяца, прошедших со дня нашего знаком-

ства, Россия таки ухнула в финансовую пропасть и стоит сейчас в одном шаге от кошмара социального безумия. А вы - я имею в виду и лично вас, и всех остальных евреев-олигархов - так и не осознали это как ЕВРЕЙСКУЮ трагедию. Да, так случилось, что при распаде СССР и развале советского режима вы смогли оказаться ближе всех к пирогу. Талант, еврейская сметливость и сила воли помогли вам не упустить эту удачу и приумножить ее. Но если вы думаете, что это ваша личная заслуга, вы трагически заблуждаетесь! А если полагаете, что просто так, ни за что ни про что избраны Богом стать суперфинансистом и суперолигархом, вы просто тяжко грешите. Да, мы избранники Божьи и мы действительно избранный Им народ, но мы избраны не для личного обогащения, а токмо для того, чтобы вывести народы мира из язычества и варварства в мир десяти заповедей цивилизации — не убий, не укради, не возжелай жену ближнего своего... И тот

процесс еще не закончен, о нет! Посему нам и даны наши таланты, сметливость, быстрота ума и та самая воля, которой вы так гордитесь. Когда каждый из нас окажется там, наверху, Он, Всевышний, не станет спрашивать, что плохого или хорошего мы совершили на земле, Он задаст нам только один вопрос, Он скажет: "Я дал тебе такой-то талант, а на что ты его употребил? Ты употребил его на приобщение к цивилизации народа, к которому Я тебя послал, к его процветанию и гуманности, или ты воспользовался Моим даром для того, чтобы набить свой сейф миллиардом долларов и трахнуть миллион красивых женщин?"

И отвечать мы будем соответственно размеру полученного Дара и нашим способам его употребления.

Но мы с вами, конечно, атеисты, Борис Абрамович, и ваши друзья-олигархи тоже. Поэтому загробные кары нам не страшны, мы выше этих пошлых и детских сентенций. Как говорят в народе: не учите меня жить, лучше помогите материально. Так вот, я хочу сказать вам совершенно материально: забудь на минуту о десятках тысяч евреев, которых при первой волне погромов вырежут новые российские черносотенцы, забудем об их детях и матерях. **Но даже если, забыв о них, вы успеете улететь из России на своих личных самолетах, вы все равно будете кончеными людьми - вы потеряете доступ к рычагам власти и экономики этой страны, вы станете просто беженцами на иноязычной чужбине. Для вас это, поверьте моему опыту, будет смерти подобно — даже при наличии ваших счетов в швейцарских банках.**

И потому тот факт, что ни свой Божий дар, ни свои деньги вы все еще не употребили на благо этой страны и этого народа, - это самоубийство подобно.

А теперь вспомним - все-таки вспомним, Борис Абрамович, обо всех остальных евреях и полувреях, населяющих эту страну. Знаете, когда в Германии все немецкие деньги оказались в руках еврейских банкиров, думавших лишь о приумножении своих богатств и власти, там появился Гитлер, и кончилось это Холокостом. Новые же русские чернорубашечники и фашисты восходят при вас, сегодня, на тучной ниве российской беды, и если вы хотите знать, чем это кончится, возьмите кинохронику Освенцима и посмотрите в глаза тем детям, которые стоят так за колючей проволокой. А ведь немцы были великой и цивилизованной европейской нацией, ни один их поэт не сказал о них: «Страшен немецкий бунт, бессмысленный и беспощадный». Так неужели вы всерьез верите, что в России сегодня лишь восемь процентов антисемитов? Или вы думаете, что погром — это уже исторический фантом, архаизм и, как вы выразились, «это исключено».

Хрена с два, Борис Абрамович (извините за русский язык)!
В 1953 г. я пережил погром в Полтаве — тогда, в период «дела врачей», на полтавском Подоле уже начались настоящие погромы, и мы, несколько еврейских семей в центре города, забаррикадовавшись в квартирах, трое суток не выходили на улицу, а когда вышли, то на своем крыльце: "Жиды, мы вашей кровью будем кашу мазать". И потому я знаю и помню, как это легко начинается: только дай нищему и злему гарантию ненаказуемости, он пойдет жечь, насиловать

и грабить везде — и в Полтаве, и в Москве, и в Лос-Анжелесе.

Я родился в Баку, Борис Абрамович, и там же прошла моя юность. И у меня есть друг, он был фантастически богат даже в советское время, то есть тогда, когда вы жили на 120 рэ кандидата наук, а для плотских тех пользовались однокомнатной квартирой своего приятеля. Однажды домашние разбудили моего друга среди ночи, сказали: там пришли какие-то люди, хотят с тобой поговорить. Он встал, оделся и вышел. В прихожей стояли две рыдающие азербайджанки. Они сказали:

- Леонид, помогите нам! Наш отец умер, он лежит в морге, в больнице, и врачи собираются его препарировать. Но наш мусульманский закон запрещает это. Мянлюм, умоляем: остановите их, помогите нам получить тело нашего отца неизуродованным!..» Мой друг поехал в больницу, нашел дежурного врача, тот оказался тоже азербайджанцем.

И мой друг сказал ему: "Как же ты, азербайджанец, можешь нарушать закон своего народа, как ты можешь допустить, чтобы я, еврей, приехал просить тебя уважать твой мусульманский обычай?" Конечно, он дал тому врачу взятку и выкупил тело отца тех женщин. Иначе и быть не могло - те женщины знали, к кому они шли за помощью, у моего приятеля была всебакинская репутация благотворителя. Знаете, чем это обернулось? Когда годы спустя в Баку начались армянские погромы, его возлюбленная, армянка, бежала из дома и пряталась в квартире своей бабушки. Он приехал за ней, чтобы вывезти из Баку. Но по дороге в аэропорт она сказала, что хочет в последний раз взглянуть на свой дом. "Он весь разбит, разорен, я уже был там!" - сказала ей Леня. "Все равно. Пожалуйста, я хочу на прощание взглянуть на свой дом..." Он привез ее к ее дому. Забор был сломан, сад разбит, дом сожжен и разрушен. Она ходила по руинам и собирала уцелевшие семейные фотографии и подстаканники. И в это время во двор ввалилась толпа разъяренных погромщиков - кто-то из соседней общины им, что «армянка вернулась». "Ты когда-нибудь видел лицо разъяренной толпы? - рассказывал мне Леня. Они шли прямо на нас, моя невеста стояла у меня за спиной, и я понял, что сейчас мы погибнем. Их было двести человек, в руках - топоры, дубины, обрезки труб. У меня был пистолет, но я понимал, что не успею даже сунуть руку в карман. И вдруг в тот последний момент, когда уже кто-то взмахнул дубиной или топором, вперед выскочил какой-то старик и закричал по-азербайджански: "Стойте! Я знаю этого человека! Клянусь предками - весь Баку это знает! Он должен уйти отсюда живым!" И, представляешь, они - погромщики! - раздвинулись, они сделали живой коридор, и мы с Адой прошли сквозь эту толпу к моей машине, сели и уехали в аэропорт".

Вы же умный человек, Борис Абрамович, вы уже поняли, почему я рассказал о своем друге. ТАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ КАЖДЫЙ ЕВРЕЙ. Деньги, которые дает нам Бог при феодализме ли, социализме или капитализме, даны не нам, а через нас - тем людям, среди которых мы живем. Только тогда наши прибыли будут приумножаться - по воле Его. И только тогда мы - евреи.

Сегодня народ, среди которого мы живем, в настоящей беде. В стране нищета, хаос, отчаяние, голод, безработица, мародерство чиновников и бандитов. Наши возлюбленные, русские женщины, на панели. Так скиньтесь же, черт возьми, по миллиарду или даже по два, не жидитесь и помогите этой нации на ее кровавом переходе от коммунизма к цивилизации. И скиньтесь не только деньгами - скиньтесь мозгами, талантами, сноровкой, природной и Божьей сметливостью, употребите всю свою силу, волю, власть и богатство на спасение России из пропасти и излечение ее от лагерно-совковой морали и этики. Люди, которых вы спасете, оградят нас и вас от погромов, а матери ваши, ваши еврейские матери, скажут вам тихое "мазул тоф!"

А иначе какой-нибудь очередной Климов напишет роман "Еврейская власть" - об истреблении евреями русского народа. Вы этого хотите, Борисы Олигарховичи?

Из истории финансовых кланов

Семья Ротшильдов

Писатель Gustavus Myers в своей книге The History of the Great American Fortunes (История огромных Американских состояний) устанавливает, как главную силу, стоявшую за Вторым Банком Соединенных Штатов, семью Ротшильдов.

Начало этой семье банкиров положил их отец - Amschel Moses Bauer (впоследствии они вынуждены были сменить фамилию на Ротшильд), который весьма скромно взялся за банковское дело. Начав с нескольких удачных ссуд местным властям, Амшель решил расширить свое банковское дело, давая ссуды правительствам стран. Он поставил своих сыновей во главе банкирских домов в разных странах.

Meyer был отправлен во Франкфурт, Германия; Solomon - в Вену, Австрия; Nathan - в Лондон, Англия; Carl - в Неаполь, Италия; и James - в Париж, Франция.

Имея сыновей, рассеянных по всей Европе, каждый из которых стоял во главе банкирского дома, семья Ротшильдов с легкостью могла убедить любое правительство, что ему следует продолжать выплачивать долги, иначе против страны-должника будет применена сила в соответствии с "политикой силового равновесия". Другими словами, семья Ротшильдов будет стравливать правительства друг с другом, используя угрозу войны. Любое правительство почувствует себя принужденным выплачивать долги под угрозой войны, которая лишит его государства. Братья могли финансировать обоих участников конфликта, тем самым обеспечивая себе не только выплату долгов должником, но и создание огромных состояний финансированием войны.

Это могущество представлялось Мейеру Ротшильду, когда он подвел итог стратегии следующими словами: **"Дайте мне управлять деньгами страны, и мне нет дела, кто создает ее законы"**.

Одним из первых событий, которое укрепило контроль Ротшильдов над Английским правительством, была битва при Ватерлоо в июне 1815 г.

Ротшильды создали в Европе систему своих курьеров таким образом, что все пять братьев могли обмениваться между собой важной информацией. Признаком, который удостоверял, что гонец является курьером Ротшильдов, была красная сумка, которую они носили. Эта сумка позволяла курьерам Ротшильда безнаказанно пересекать государственные границы, так как большинство Европейских государств отдало распоряжение пограничной страже не задерживать курьеров с сумкой, даже если это государство находилось в состоянии войны с другим государством, которое представлял курьер с сумкой.

Этот способ гарантировал, что семья Ротшильдов незамедлительно получала информацию о важнейших событиях в Европе, даже ранее, чем правители заинтересованных государств. Эта схема была также известна и другим банкирским семьям Европы, а доступ Ротшильдов к свежей информации часто давал им первоначальное преимущество на рынке.

Англия вела с Францией войну и битва при Ватерлоо должна была стать в ней решающей. Если бы Наполеон, командовавший Французскими войсками, нанес поражение Веллингтону, командовавшему войсками Англии, мало что могло помешать ему держать под контролем всю Европу. Прочие лондонские банкиры понимали значение этой битвы и рассчитывали на Натана Ротшильда, как на источник предварительной информации об исходе битвы, так как банкиры знали о быстродействии курьерской связи Ротшильдов.

Натан видели в углу зала биржи, крайне мрачного; банкиры истолковали это в том смысле, что Натан знал, кто выиграет битву при Ватерлоо: Франция и Наполеон нанесли поражение Веллингтону и Англии. По крайней мере, так думали английские банкиры и, поскольку они считали, что их страна погибла, то кинулись продавать государственные ценные бумаги, которые у них были.

И, как обычно, когда одновременно продаются большие количества ценных бумаг, их цена падает. И чем больше падала цена, тем угрюмее выглядел Натан.

Но английские держатели ценных бумаг находились в абсолютном неведении, что агенты Натана скупают английские ценные бумаги и что он, таким образом, сумел завладеть огромными количествами этих бумаг за малую часть их реальной стоимости.

Натан Ротшильд купил Английское правительство. Когда, наконец, на бирже появился официальный английский курьер и объявил, что англичане нанесли поражение французам и еще ничего не потеряно, Натан нигде не могли найти.

Точные размеры прибыли, полученной в результате этой хитрости, возможно, никогда не станут известны, так как банки Ротшильдов - это всегда товарищества и никогда - корпорации. Поскольку нет акционеров, братья и их будущие наследники должны делиться сведениями о всех прибылях банка только с другими братьями и теми партнерами, которых они могли взять в дело, а не с акционерами корпорации.

из книги Ральфа Эпперсона "Невидимая рука"

Нефть и политика. События последних недель дали богатую пищу для размышлений на эту тему. Взять недавно завершившуюся 58-ю сессию Генеральной ассамблеи ООН. От нее, прямо скажем, ждали серьезных результатов. Интерес подогревался запланированными выступлениями на этом главном форуме планеты лидеров ведущих мировых держав. Увы, ожидания не оправдались. Возвращение к нормам и принципам международных отношений, которые в течение всего периода после Второй мировой войны позволяли Объединенным Нациям выступать в качестве главного инструмента поддержания мира, не состоялось. Более того, очевидной стала тенденция превращения ООН в инструмент американской политики, в трибуну оправдания силовых действий, разрушающих не только отдельные государства, но и саму систему принципов, на которых базируются межгосударственные отношения.

Следуя духу и букве Устава ООН, необходимо было бы строго осудить агрессию США и К* против суверенного Ирака, потребовать немедленного вывода оккупационных войск и выплаты из американского бюджета суммы ущерба, нанесенного ему и соседним странам. Далее: образовать международный трибунал для расследования и привлечения к ответственности американско-натовских политиков и генералов за военные преступления против иракского, а также югославского народов. Вот это было бы действительно возвращение в правовое поле ООН.

Нынешнее же «возвращение» — ни что иное, как вползание мирового сообщества в глобальный мировой беспредел, поощрение политики грабежа и разбоя, поддержка попыток США и финансовой олигархии удержать сообщество государств в русле своих амбиций.

Вашингтон системой экономических, политических, военных и специальных мер удерживает Москву в фарватере своих интересов, малейшие попытки российского руководства проявить самостоятельность во внешних делах пресекаются мгновенно. По сути дела, вопреки всем нормам международного права, Кремлю не разрешают развивать нормальные отношения с Ираном, Сирией, Ливией и другими странами, а против российских предприятий, пытающихся на вполне законных основаниях сотрудничать с ними, вводятся санкции.

Характерным примером подчиненности Кремля Вашингтону является реакция на наметившееся российско-саудовское сотрудничество. Совет национальной безопасности США рекомендует своему госдепу вместе с американским разведсообществом самым пристальным образом отслеживать и анализировать дальнейшее развитие отношений между Россией и Саудовской Аравией, особенно по следующим вопросам:

- координация поставок нефти на мировой рынок и ее влияние на ценообразование;
- темпы и масштабы финансирования чеченских сепаратистов со стороны радикальных исламских организаций и частных лиц (не дай Бог, упадут. — Л.И.);
- проблема экстрадиции лидеров чеченских сепаратистов из Саудовской Аравии (чтобы вовремя завопить о нарушении их прав или вывезти в безопасное место. — Л.И.);
- поставки оружия из России в Саудовскую Аравию.

А г-н А.Козн из фонда «Наследие США» тут же пугает администрацию США выводом, что «сближение между

Леонид Григорьевич ИВАНОВ — генерал-полковник, вице-президент Академии геополитических проблем, доктор исторических наук, председатель Державного Союза России.

ду Россией и Саудовской Аравией может создать угрозу энергетической безопасности США, а у Москвы может поубавиться пыла в борьбе с исламским терроризмом».

Внешняя угроза нашей национальной безопасности смыкается с внутренней, идущей от политики владельцев отечественного нефтяного бизнеса. Если для многих стран богатые природные ресурсы становятся источником процветания, то для России — бедой. Верный диагноз такой, мягко говоря, странной болезни поставил вице-президент Всемирного банка М.Наим в недавнем интервью «Независимой газете»: «Обменный курс в «нефтяных странах» (г-н Наим относит к их числу и Россию. — Л.И.) подчинен задачам нефтяной отрасли и тормозит развитие других отраслей... Нефть разрушает политику страны и ожидания людей. Она подрывает способность государства должным образом распределять общественное богатство, приводит к концентрации власти в руках немногих людей, вы-

Леонид ИВАНОВ

НЕФТЬ В СУДЬБЕ РОССИИ

*Политика топливно-сырьевых монополий препятствует
выходу России из кризиса*

холащивает демократию... Посему в России вызывает очень деструктивную ситуацию. Ваша страна стоит на пороге множества вызовов».

Действительно, нефтяной бизнес, оказавшийся в частных руках, не работает на экономику и безопасность страны. Он превращается в средство лихорадочного сверхобогащения узкой группы лиц, в яблоко раздора элит. Люди в Администрации Президента и правительстве постепенно превращаются в олигархов от власти и дерутся за контроль над ресурсными сферами бизнеса. Олигархи-бизнесмены, в свою очередь, ведут борьбу за обладание реальной политической власти и административные рычаги управления. И все во имя обогащения. И тем и другим наплевать на страну, на народ и на все, что не приносит им быстрой прибыли. Разум им застит доллар.

Но главная беда даже не в том, что нещадно выкачиваются углеводородные запасы сырья, а в том, что нефть начинает играть решающую роль в деградации всего государства и общества. Как мощный пылесос, этот вид сырьевого бизнеса не только всасывает в свою сферу финансы, но и оголяет науку, образование, культуру, истощает интеллект нации, профессиональные трудовые ресурсы. Здоровую часть молодого поколения он превращает в прислугу — менеджеров, имиджмейкеров, служащих офисов, многочисленную охрану. У этого бизнеса все свое — спецслужбы, медиа-средства, а также свои сенаторы, депутаты, министры, губернаторы и т. д.

Нефтемиллиарды хвастают, что создают новые рабочие места. Действительно, создают, но это — рабочие места их империй, все более приобретающих черты транснациональных. Да, они инвестируют часть своих прибылей в бизнес из других сфер. Но вкладывают отнюдь не в машиностроительный комплекс, не в оборону, не в ВПК, не в науку и образование, а в объекты и сферы, дающие быструю и высокую прибыль без особого риска — рестораны, казино, гольф-клубы и прочее, что обслуживает в основном «избранных». Плюс ко всему — объекты и предметы личной роскоши, личного «утонченного» удовольствия. И на фоне этой роскоши деградация и

умирание других жизненно важных для страны сфер. То есть мы наблюдаем некое подобие мировой ситуации, где правит глобальная сеть финансовой олигархии, в которую и пытается встроиться российская олигархия.

И может быть, самая страшная перспектива в том, что Россия, нефтяная страна, скоро останется без нефти. Нефть Ходорковского, Абрамовича и прочих — уже не наша (для отвода глаз нам платят чуть-чуть налогов), как и они сами чужие в России. Продажа блокирующих пакетов акций «Шеллу», «Шеврону» или «Бритиш Петролеум» еще более отдалит нас от нашей нефти. Она станет совершенно чужой, но на ее добычу и транспортировку за рубеж будет работать (и уже работает) вся страна.

Формула сверх обогащения нефтяных олигархов в России довольно проста. Все работы по нефтедобыче и транспортировке оплачиваются по тому самому несправедливо обременному курсу валют, о котором говорит вице-президент Всемир-

сов, сделать выводы о тенденциях и предложить руководству страны пакет документов концептуального, доктринального и стратегического характера. Нет в руководстве и рядом с ним дееспособного центра политического управления государством. Администрация Президента РФ таковым не является ни в интеллектуальном, ни в организационном, ни в правовом отношении. В ее составе — не лучшие представители народа и субъектов РФ, а враждующие между собой кланы, в том числе сросшиеся с международными и иностранными структурами, с российским олигархическим капиталом. Нечто похожее складывается в правительстве и в палатах Федерального Собрания страны.

Поэтому надеяться, что т. н. властная «элита» думает о безопасности государства, о боееспособности Вооруженных сил и эффективности оборонно-промышленного комплекса не приходится. Она бьется за куски российской собственности, за приращение (любой ценой) своих капиталов, за их безопасность. Бое-

способная армия для них даже опасна в ситуации, когда народ требует своего участия в своей судьбе, в судьбе государства. «Чекистская» составляющая властных структур, именуемая питерскими силовиками и, как нам представляется, еще болеющая за Россию, слаба интеллектуально и организационно. Она ведет спорадические действия партизанского типа, не имея ни концепции, ни стратегии. И не имеет, по-моему, полного представления о силах, концентрируемых против России, хитросплетениях и многообразии действий, объединенных общей целью и общей стратегией — стратегией разрушения Российского государства. Зачастую «чекисты» сами попадают в сеть этих самых хитросплетений и играют на руку противникам России.

Кадровый состав Вооруженных сил как важнейшего института государства после многократных чисток ослаблен качественно, в силу социального и политического унижения деморализован, не верит власти, которая постоянно обманывает и предаёт интересы государства, и все более превращается в инертную массу. Однако на другом берегу военной реки в среде офицеров запаса и в отставке накапливается критическая масса, впитывающая в себя протестные настроения и аккумулирующая готовность дать последний бой за Россию и отомстить за поруганную честь. Рядом с ними не менее униженные «оборонщики», умом и талантом не раз восхищавшие мир.

Суть экономической составляющей системного российского кризиса заключается в попытках навязать стране чуждую либерально-монетаристскую модель экономики, которую отвергает большинство населения, в кланово-силовом захвате богатств России. Кризис духовной сферы кроется в стремлении либерал-монетаристов вытравить из сознания народа любовь к своей земле, чувство патриотизма и подменить их ценностями фарисейства и потребительства. Социальный кризис наиболее остро проявляется в расслоении населения на бедных и богатых (доходы 5 % самых богатых и 5 % самых бедных жителей России рванутся в

100 (!) раз), поголовном обнищании большинства граждан, люмпенизации и деградировании молодежи.

Поскольку частные меры уже не способны кардинально изменить ситуацию, для здравых политиков и граждан очевидной становится необходимость изменения политической системы государства и нынешнего курса развития России.

Но этот последний и «решительный» бой должен вылиться не в стихийный всепокрушающий бунт, а в организационно-интеллектуальные масштабные действия, в повседневную созидательную работу. Принцип: чем хуже для нынешней власти, тем лучше для патриотических сил, здесь не подходит. Во-первых, грань, за которой могут начаться необратимые процессы распада российской государственности, чрезвычайно хрупка, и силовые действия несут угрозу ее разрушения. Во-вторых, власть не может быть самоцелью патриотической оппозиции. Она необходима для динамичного развития страны, восстановления принципов справедливости, благополучия и безопасности граждан. Да и жертв в лице ежедневной погибающих, умирающих от голода, водки, наркотиков и болезней без того предостаточно.

Поэтому в первом приближении видятся следующие практические шаги для вывода страны из глубокого системного кризиса:

1. Формирование независимого национального интеллектуального центра с включением в него выдающихся ученых различных областей знания, организаторов производства и военных, интеллектуалов из числа молодежи. Этот центр должен будет сосредоточиться на разработке геополитической доктрины России, концепции стратегического развития страны на ближайшие 30-50 лет.

2. Сосредоточение усилий научно-производственных сил страны и прежде всего оборонно-промышленного комплекса на сохранении научно-конструкторского потенциала, системы подготовки научных кадров, оборонно-патриотического сознания народа.

3. Развитие системы наукоградов и технопарков с целью соединения прорывной науки, обнаруживающей новые физические принципы, с советскими промышленными комплексами на основе законов рыночной экономики, добросовестной конкуренции и государственной целесобразности. То есть речь должна идти о выращивании новых отраслей (нанотехнологии, оптоэлектроника, лазерные инструментальные комплексы и силовые лазеры, биофотоника и др.), формировании инновационной экономики.

4. Ограничение нефтегазового и другого сырьевого экспорта, разворот его на внутреннее развитие, на обеспечение национальной безопасности, подъем производства, образования и науки.

5. Приведение в соответствие с интересами государства и общества соотношения валютного и паритетного курса рубля и создание резервной финансовой системы, базирующейся не на резервных объемах доллара, а на золотом запасе России.

6. Образование в государстве единого центра политического управления и реализации стратегических программ. Таковым мог бы стать Государственный совет Российской Федерации под председательством Президента РФ.

Решить эти и другие кардинальные задачи может радикально обновленная власть, подконтрольная своему народу, глубоко понимающая национальные интересы, способная осознать роль России в глобальном измерении и реализовать стратегию возрождения великой державы. То есть власть патриотов-государственников, любящих свою Россию и до конца верящих в нее.

Объявлены некоторые итоги переписи-2002

Председатель Госкомстата России Владимир Соколин объявил некоторые итоги Всероссийской переписи населения 2002 года. Полные результаты переписи будут обнародованы в декабре 2003 - январе 2004 года и займут 14 объемных томов.

Сократилось число неграмотных. Сейчас доля граждан в возрасте от 10 лет и старше, не умеющих читать и писать, сократилась с 1,9% в 1989 году до 0,5%. Значительная часть неграмотных россиян в это престарелые, а также люди с тяжелыми физическими и умственными недостатками.

В России стали реже вступать в браки и чаще разводиться, а 1/3 детей рождается вне брака. Около трети детей в России рождается в семьях, где родители не состоят в официальном браке. Данные переписи указывают также на то, что за последние 13 лет число рождающихся в России детей резко сократилось.

Так, в настоящее время коэффициент рождаемости в России составляет всего 1,3 ребенка на одну женщину.

В последние годы молодые люди стали в более позднем возрасте вступать в брак. Число супружеских пар в России в настоящее время составляет 34 миллиона. Из общего числа супружеских пар три миллиона состоят в незарегистрированном браке.

Традиционно число женщин, указывающих, что они состоят в браке, превышает число женатых мужчин. Так, по данным переписи 2002 года, количество таких «замужних» дам составило 65 тысяч человек.

Россияне работают мигранты из 119 стран мира. В числе этих стран - Австралия, государства Ближнего Востока и другие. Начальник Управления переписи населения и демографической статистики Ирина Збарская отметила, что, по существующим прогнозам, в скором будущем Россия и республики бывшего СССР могут стать основными источниками работы для трудовых мигрантов из различных стран мира. Тенденции перераспределения потоков трудовых мигрантов складываются таким образом из-за переполнения рынка труда в Европе.

Население стареет. Средний возраст жителей страны увеличился за 13 лет на 3 года и составляет 37,7 года. Число трудоспособных граждан в возрасте от 16 до 60 лет составляет 89 млн. человек (61% населения). Резко сократилось число детей в возрасте до 16 лет - 26,3 млн. человек (18%). Каждый пятый россиянин - 29,8 млн. человек в пожилого возраста.

116 млн (80%) россиян считают себя русскими. Россия населена более чем 160 различными национальностями, представители которых, однако, дали более 800 вариантов ответов о своей национальной принадлежности. Миллион человек превышает численность еще 6 народов - татар, украинцев, башкир, чувашей, чеченцев и армян.

Кроме того, в стране проживают около 600 тысяч российских немцев, 230 тысяч евреев, 182 тысяч цыган. Порядка 10 тысяч 600 россиян считают себя арабами, а 1 тысячу 200 в американцами.

Подавляющее большинство россиян работают по найму - 95%. Работодателей в стране насчитывается около полутора миллионов человек (1,5%) и еще чуть более двух миллионов россиян (3%) занимаются индивидуальным предпринимательством.

Статистики выяснили, что источником доходов 62 млн. россиян является их трудовая деятельность.

18 млн. граждан страны живут за счет своего личного подсобного хозяйства. Перепись также показала, что 300 тысяч россиян живут за счет сбережений и доходов от ценных бумаг. 200 тысяч получают доход от сдачи в наем или аренду своего имущества.

Для 58,5 млн. человек источниками средств к существованию были стипендии, пенсии по старости, за выслугу лет, по инвалидности, а также по случаю потери кормильца, различные пособия и гособеспечение. Пособие по безработице получили 1,2 млн. человек.

Объявление

Размеры оплаты печатной площади в газете "Знание-Власть!" для политической рекламы (агитационных материалов) политических партий и зарегистрированных кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ на выборах 7 декабря 2003 года.

Указанные расценки соответствуют тиражу газеты "Знание-Власть!" не менее 3000 экз.

Стоимость:

- 1 полоса формата А3 - 5000 рублей;
- 1/2 полоса формата А3 - 2500 рублей;
- 1/4 полосы формата А3 - 1250 рублей
- 1/8 полосы формата А3 - 625 рублей.

Дополнительный тираж за счет средств заказчика.

Впервые за 15 лет в нашем обществе появились проблески общего мнения. Это — огромное изменение, его даже еще трудно оценить. Почти весь народ с отвращением встретил войну США в Ираке. Как говорят социологи, до 90% опрошенных желали поражения США.

При этом большинство из них вовсе не желало зла американскому народу и не испытывало больших симпатий к Саддаму Хусейну. Отвратительна была наглая претензия США на мировое господство, на присвоение чужих природных богатств, на ликвидацию всей построенной с таким трудом системы международного права. Противно было смотреть, как на наших глазах большая страна, пусть и с культурой без традиций, превращается в монстра — в гибрид судьи Линча, жандарма и палача в одном лице. Остановить США на этом пути в пропасть — было бы именно на пользу американцам.

И вот, оказалось, что наш расколотый по множеству трещин народ в этом мнении един. А небольшое меньшинство, тянущееся, как рыба-прилипала, за акулой империализма, уже окуклилось и окончательно определило себя как меньшинство отщепен-

Сергей Кара-Мурза

О СОЦИАЛЬНОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ В ОБЩЕСТВЕ

цев. Такое меньшинство всегда оформляется в критические моменты истории.

Но это — единство во взглядах на мировые процессы. Гораздо важнее, что у нас складывается общее мнение и во взглядах на то, что происходит в своей стране. Одинаково начинают смотреть на наши собственные болезни люди, даже стоящие на разных политических платформах — вот что важно.

Получилось так, что за две недели мне пришлось участвовать в трех собраниях разного типа, где ораторы мазок за мазком рисовали картину состояния РФ. И эти три картины оказались схожи, хотя собрания эти прошли под разными политическими лозунгами. Одно из них — конференция в «Президент-отеле» на тему «Власть на пороге перемен: реформа без иллюзий». Во главе круглого стола Ю. М. Лужков, два заместителя председателя Госдумы, депутаты, академики. Разговор далеко не рядовой, доклады делают видные ученые и политики «от власти». Из десятка выступлений возникает вполне определенная картина состояния дел в стране.

Вслед за этим прошел съезд Конгресса русских общин. Здесь тоже выступают и ученые, и дипломаты, и делегаты из областей и республик РФ. Говорят о проблемах русского населения, вроде бы без политики — а картина выходит совершенно та же, что и у ораторов в «Президент-отеле».

Потом меня пригласили на совещание представителей малых левых партий и движений (без КПРФ), а также деятелей местного самоуправления и некоторых профсоюзов. Это — оппозиция, более радикальная, чем КПРФ. И что же? Из десятка выступлений опять возникла та же самая картина — хотя здесь не было ни крупных экономистов, ни мэров, ни умудренных парламентским опытом депутатов.

Так на трех разных форумах, прошедших под разными лозунгами, людьми из разных слоев, разными словами — изложено по сути одно и то же видение того бедственного положения, в котором оказалась Россия. Все эти разные люди знали, конечно, бодрые доклады Грефа о «росте ВВП», о якобы укрощенной инфляции и т.д., но одинаково считали все это несущественным по сравнению с теми неумолимыми угрозами, что надвигаются на Россию. Образ суровой действительности как будто вырисовался в пространстве, и его уже нельзя не видеть. То, что столь разные части общества увидели его одинаково, вселяет надежду. Значит, восстанавливается здравый смысл и, в принципе, мы сможем договориться — как народ, а не как антагонистические классы.

Но пока что можем договориться лишь «в принципе». Видеть одинаково — не значит пойти затем по одной дороге. А кроме того, во всех трех случаях проявилось одно свойство, отражающее глубину нашего кризиса — общее оцепенение, если не сказать ужас, при виде этого «образа суровой действительности». Каждый оратор, описав «свой» кусочек общей картины, не связывал его с кусочком предыдущего оратора. Никто не завершал изложение выводом. А ведь в воздухе буквально висел вопрос: «Что же

делать?»

Еще недавно на этот вопрос были наготове ответы. Нельзя было, конечно, не видеть «массивных» процессов деградации главных систем жизнеобеспечения страны — квалификации работников, производственной базы, армии, здравоохранения и т.д. Но на это говорилось, что, ах, пока «нет денег». А деньги — дело наживное. Вот-вот хлынут иностранные инвестиции, а наши предприниматели завалят западные рынки лучшими и дешевыми товарами. Ведь мы, слава Богу, освободились от плановой системы, у нас теперь частная инициатива, свобода, господа и прочие источники богатства. Сейчас об этом не вспоминают, молчат об инвестициях, остались господа, причем прожорливые.

Но главное, всем вдруг приоткрылось, что все эти системы жизнеобеспечения стоят так дорого, что никакой возможности содержать их на рыночных началах у России нет и не будет. При плановой системе — «не на продажу, а для себя» — страна могла их содержать, а при рынке не может, нет таких денег.

Возьмем наглядную вещь — отопление городов. В советское время содержание этой системы брало на себя государство. Никто и

так хоть растолковала бы людям серьезность положения!

Отопление — частный пример. В таком же состоянии водопровод — представлять себе, что большой город остался без воды. Быстро растет доля ветхого и аварийного жилого фонда. Но и ЖКХ — частный пример. Давайте же сделаем общий вывод — обо всем нашем жизнеустройстве. Нам кажется, что у нас есть какой-то общественный строй — политическая система, производство и торговля, школы и больницы... Но ведь все это существует лишь постольку, поскольку существуют и незаметно работают огромные технико-социальные системы — заводы и колхозы, транспорт и отопление, армия и милиция. Рухни любая из этих систем — сразу, как карточный домик, развалится все жизнеустройство, мы перейдем в иной образ жизни.

И вот, из опыта истекшего десятилетия мы должны сделать, наконец, вывод, который проверен и перепроверен, стал непререкаемым. **Целый ряд больших систем, созданных за советский период, как оказалось, не могут быть преобразованы в системы рыночного типа.** Сломать их или

изуродовать можно, а переделать — никак.

Не удалось заменить колхозы и совхозы фермерами, как ни старались. Не удалось перестроить промышленность по западному образцу, несмотря на приватизацию. Десять лет бьются над «реформой» армии, а сумели лишь сделать ее небоеспособной. Задушили науку — а другой не появилось. Частной медицины не возникло, если не считать стоматологов да венерологов. Бьются над расчленением Единой энергетической системы, но только изуродуют ее. Так что никакого нового общественного строя не сложилось и не сложится — просто над советскими системами жизнеобеспечения нависла шайка паразитов, которая высасывает из них последние соки. То, что творится в стране, похоже на спектакль под названием «пляска Смерти».

Второй вывод еще тяжелее. Советские системы не поддаются перестройке — ну так строили бы новые, хорошие, рыночные! Вон сколько экспертов МВФ и Всемирного банка у нас пасется, могли бы научить. Но нет. **Нужные России системы жизнеобеспечения настолько велики, что новый режим не в состоянии за обозримый срок построить параллельно со старыми советскими иными, альтернативные системы.** Отопление — простой и наглядный пример, но в действительности почти все большие системы таковы. Не могут «инвесторы» построить свою, акционерную теплосеть или Братскую ГЭС, свою, акционерную, сеть автострэд. Они могут только «приватизировать» то, что построено в плановом хозяйстве.

Понятно, что многие большие системы абсолютно необходимы для сохранения общества и даже физического выживания населения. Не может существовать город без воды, без канализации, без отопления. И выходит, что замкнулся заколдованный круг. Нынешний режим не может создать новые, «свои» системы. Но режим не может эксплуатировать и поддерживать в исправном состоянии построенные ранее советские системы — близится их полный износ и отказ. Мы попали в историческую ловушку.

Таким образом, этот режим не смог создать нового воспроизводимого общественного строя — общество в его нынешнем состоянии может просуществовать лишь столько, сколько просуществуют старые советские системы. Как только откажет отопление, возникнет иное бытие. Пока трудно предсказать, какое именно, но продолжение нынешнего строя жизни будет невозможно.

Вариантов прохождения через этот кризис немного: хаос и анархия, диктатура (с НАТО или без НАТО — не так уж важно), гражданское самоуправление (советы). Скорее всего, придется пройти через нестабильное сочетание всех трех типов жизни. **Чем раньше власть и граждане признают крах «рыночной реформы» и договорятся о проекте восстановления, тем меньше потерь мы понесем в этот период и тем более человечным и справедливым будет тот строй, что возникнет после катастрофы.**

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий ЗАДЕРЕЙ
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерей В.А.
Тел. редакции: (095) 921-62-61

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная
Банковские реквизиты газеты:
ИНН 5009031281 р/с 40702810001100140913
в Домодедовском филиале ОАО МАКБ
"Возрождение" ИНН 5009006550
к/с 30101810700000000451 БИК 044650451

Свидетельство о регистрации
№ 018888 выдано
Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ЗАО
"Красногорская типография"
г. Красногорск,
Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 4.11.2003 г.
Тираж 3.000 экз. Заказ 3359